



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

澳門特別行政區
離島區社區服務諮詢委員會
戴祖義召集人台啟

來函編號 來函日期 發函編號 澳門郵政信箱三零零六號
Sua referência Sua comunicação de Nossa referência Apartado 3006 - MACAU
004/CCSCI/OFI/2023 2023-01-10 2300505/DST-DPTE/OFI/2023

事由：
Assunto 為轉介離島區社區服務諮詢委員會反映個案之回覆
戴祖義召集人：

收悉 貴委員會轉介離島區社區服務諮詢委員會反映之個案，謹就旅遊範疇所及之建言，敬覆如下，懇供 參閱。

收件編號：028/CCSC/2023，個案編號：01/U-I/2023 – 當持續優化益隆炮竹廠舊址遊徑吸引更多客源

旅遊局於2021年公佈《澳門旅遊業發展總體規劃》檢視研究，規劃研究建議對於具潛力的文化歷史片區如益隆炮竹廠，透過結合公私營機構協作的營運模式，進一步豐富文化旅遊元素，並建議相關部門對其他可行片區活化利用開展研究，就主題、定位和規模等元素進行規劃探討的行動計劃。

為活絡社區旅遊發展，旅遊局續推2023年度“社區旅遊經濟拓展”專項資助計劃，鼓勵社團善用本澳社區的各式資源舉辦活動，當中包括經修復後對外開放的歷史文化場所，鼓勵社團適切開展駐點介紹和各類“旅遊+”跨界融合的活動，並聯動區內商戶參與，吸引旅客及市民前往各區遊覽，打造豐富多元的旅遊體驗，助力盤活社區經濟。

為做好新點的宣傳及推廣工作，旅遊局持續以線上線下的方式將具本澳特色的旅遊景點對外推廣，益隆炮竹廠舊址遊徑正式開放後，旅遊局善用各合作電商及旅遊平台進行宣傳推廣，鼓勵及推動業界包裝推出相關路線旅遊產品，同時在1月“澳門2023農曆新年精彩賀歲活動”的報章廣告及專頁，以及《旅遊快訊》等刊物作資訊性介紹。

此外，旅遊局將於今年推出“想你享福利·樂遊澳門團”資助計劃，鼓勵澳門旅行社加強中國內地市場推廣，宣傳澳門多元旅遊路線，吸引更多內地旅客以旅行團方式來澳門旅遊。鼓勵業界規劃及推出創新主題路線產品，推廣澳門多元旅遊特色以吸引旅客訪澳。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

頁編號 2
Pág. n.º 2
公函編號 2300505/DST-
Of. n.º DPTE/OFI/2023
日期: 請見電子簽名上所載的日期
Vide a data da assinatura
electrónica

收件編號：031/CCSC/2023，個案編號：02/U-I/2023 – 建議「幻彩耀濠江」活動延長至明年一月

旅遊局已於2023年1月1日起保留“2022幻彩耀濠江”燈飾佈置至2023年1月31日，六家綜合旅遊休閒企業作為合作單位，亦延長其在澳門和路氹區旗下的設施及建築物外牆設置的燈光裝置及燈光表演等項目至2023年1月31日，讓更多居民和旅客參與及消費，延續“旅遊+盛事”效應，增添夜間經濟活力，並為新年及春節假期增添節日氣氛。

另，讓居民和旅客感受澳門農曆新年的節日氣氛，吸引旅客留宿消費，促進旅遊及相關行業復甦，旅遊局舉辦一系列賀歲活動，包括“2023年農曆新年慶祝活動—龍騰舞躍賀新春”、“兔躍盛世 歡樂春節 2023年農曆新年花車匯演”、“歲歲平安—絢麗澳門煙花匯演”等。澳門大賽車博物館亦將於新春期間推出特備活動“車手蠟像猜猜猜”遊戲及“探索東望洋跑道”巴士遊。

收件編號：035/CCSC/2023，個案編號：03/U-I/2023 – 打造數字文旅集群為疫後經濟提速拓源

旅遊局現正整合由文化局及其他不同政府部門／機構有關景點的AR／VR數字科技互動展示應用，並計劃以單一接入點方式於澳門旅遊推廣網站、感受澳門手機應用程式內向旅客和市民呈現，讓旅客和市民更容易發現和進行應用，透過創新科技提升遊歷體驗，發揮協同效應，以線上展現方式吸引使用者前往線下體驗。

專此奉覆，順頌
時祺。

局長

Maria Helena DE SENNA
FERNANDES
mariahelenafernandes Assinatura digital
2023.01.19 17:07:51
+0800

文綺華